

ΙΕΝΕ
1^ο ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ, ΚΥΠΡΟΣ 2012
ΟΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΙ ΠΟΡΟΙ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΙ ΤΑ ΝΕΑ
ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ

Δρ Ι.Ν. ΔΕΣΥΠΡΗΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΙΕΝΕ

Εξοχότατε Κύριε Πρόεδρε της Κυπριακής Δημοκρατίας, Αξιότιμοι Κύριοι Αρχηγοί των Κομμάτων, Αξιότιμοι Κύριοι και Κυρίες Υπουργοί από την Κύπρο και Την Ελλάδα, Κύριε Πρόεδρε της ΡΑΕΚ, Κύριοι Διευθύνοντες Σύμβουλοι και Στελέχη Εταιριών,

Κύριοι και Κυρίες Συνάδελφοι

Εκ μέρους όλων των Εταίρων του Ινστιτούτου Ενέργειας ΝΑ Ευρώπης και της Διοικούσας Επιτροπής σας καλοσωρίζω σε αυτό το Πρώτο Ενεργειακό Συμπόσιο που το ΙΕΝΕ συνδιοργανώνει στην Κύπρο.

Η παρουσία σας αποτελεί μεγάλη τιμή για το Ινστιτούτο, και θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι το Ινστιτούτο με όλες του τις δυνάμεις είναι στη διάθεση των think tanks της Κύπρου προκειμένου να συνδράμει επιστημονικά και επικοινωνιακά στις εθνικές προσπάθειες βέλτιστης αξιοποίησης των νέων μεγάλων ενεργειακών πόρων, οι οποίες, με όλα τα σημερινά δεδομένα, αναπόφευκτα επηρεάζουν συνολικά τους σχεδιασμούς στη Νοτιοανατολική Μεσόγειο.

Στο πλαίσιο αυτών των εξαιρετικά ενδιαφερόντων εξελίξεων ο ρόλος του IENE, ως συλλογικό και διαφανές μέσο διαβουλεύσεων, αναλύσεων και πληροφόρησης, είμαστε βέβαιοι ότι θα είναι πολύ χρήσιμος όπως στάθηκε χρήσιμος κατά τα τελευταία δεκαέξι συναπτά χρόνια σε όλη την Νοτιοανατολική Ευρώπη.

Το IENE παρέχει το βήμα σε όλα τα στελέχη της αγοράς για τη σύνθεση των απόψεων.

Ο επιστημονικός και τεχνικός κόσμος της ενέργειας στην περιοχή μας έχει επιστημονική και κοινωνική διαύγεια με αποτέλεσμα οι δημόσιες διαβουλεύσεις του στο Ινστιτούτο Ενέργειας να είναι υψηλού επιπέδου και να αναγνωρίζονται από μεγάλους διεθνείς φορείς οι οποίοι ανελλιπώς συμμετέχουν και συνδράμουν.

Κύριοι υπουργοί, κύριοι του εθνικού κοινοβουλίου, κυρίες και κύριοι, εμείς πιστεύουμε ότι αυτό το ανθρώπινο δυναμικό αποτελεί το μεγάλο εθνικό μας κεφάλαιο για την επόμενη μέρα, τη μέρα της ανάπτυξης. Αρκεί εμείς οι ίδιοι να πιστέψουμε σε αυτό.

Είναι γνωστό ότι η δεκαετία που διανύουμε, στον ενεργειακό τομέα, δίνει έμφαση σε πολλά επίπεδα ενεργειακής παραγωγικής ενασχόλησης ταυτόχρονα, με στόχο την ενοποίηση των αγορών, που έχουν σημαντικές επιπτώσεις τόσο στις επενδύσεις όσο και στην ανάπτυξη.

Οι έρευνες για υδρογονάνθρακες που έρχονται επιτακτικά στο προσκήνιο, κυρίως μετά τις

εξαιρετικές επιδόσεις της Κύπρου, η πίεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την απελευθέρωση και ενοποίηση των αγορών ηλεκτρισμού και αερίου σε κοινοτικό επίπεδο πλέον, οι νέες προτεινόμενες επενδύσεις σε αγωγούς και υπόγειες αποθήκες, θα είναι στο προσκήνιο της παραγωγικής ενασχόλησης των ενεργειακών στελεχών.

Εμείς στο Ινστιτούτο Ενέργειας προσπαθήσαμε να ενισχύσουμε και να ενθαρρύνουμε τον κρατικό μηχανισμό στην Ελλάδα και την εκάστοτε πολιτική ηγεσία να προχωρήσει στην κατεύθυνση που έχει σήμερα. Διοργανώσαμε ειδικές ημερίδες τον Ιούνιο του 2005, επανήλθαμε τον Ιούλιο του 2006, με την τελευταία τον Ιούλιο του 2010 με την ενθαρρυντική παρουσία του Υφυπουργού κ. Μανιάτη. Τα πρακτικά των Ημερίδων αυτών πάντοτε εκοινοποιούντο στο Υπουργείο, και εκτιμούμε ότι απετέλεσαν μία επαρκή τεχνική βάση για τις αξιόπαινες και αποτελεσματικές πολιτικές του προσπάθειες.

Ως Ινστιτούτο, κάναμε πράγματι ό,τι μπορούσαμε, προκειμένου να ακουστούν οι απόψεις και τα στοιχεία τα οποία διαθέτει ο τεχνικός και επιστημονικός κόσμος της Ελλάδας, να επιτελέσουμε το έργο μας ως πλατφόρμα ευρέως διαλόγου μεταξύ Φορέων και στελεχών.

Οι επιστημονικές μας επιτροπές, και ιδιαίτερα η Επιτροπή Υποδομών, ήταν και είναι στη διάθεση αυτών που λαμβάνουν αποφάσεις αλλά και όλων των ενδιαφερομένων, και θα εξηγήσουν τις απόψεις τους στη συνέχεια.

Είμαι βέβαιος ότι αυτό το Συμπόσιο και τα αποτελέσματά του θα βοηθήσουν στη διαμόρφωση έγκυρων προτάσεων και απόψεων.

Σας ευχαριστώ όλες και όλους για τη συμμετοχή σας, σας εύχομαι καλό και παραγωγικό διάλογο, και περιμένω την ουσιαστική συνδρομή σας σε αυτό το συμπόσιο.